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ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL, 

REALIZADA NO PLENÁRIO DOS 

AUTONOMISTAS, AOS OITO DIAS DO 

MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS 

MIL E VINTE. 

 

 

 

Às dezessete horas e quarenta minutos, com a presença dos Vereadores 

registrada em livro próprio, o Senhor Presidente, Vereador Eclerson Pio Mielo, 

assume a Presidência e declara aberta a Sessão. A Ata da 22ª Sessão Ordinária 

é “Aprovada”. A seguir, passa a palavra ao 1º Secretário, Vereador Olyntho 

Sequalini Voltarelli, que procede à leitura das matérias destinadas ao 

Expediente. Processo nº. 2303/20. Diretoria de Orçamento e Finanças. Ofício 

do Senhor diretor de orçamento e finanças, encaminhando as peças constituídas 

do Balanço Financeiro e Patrimonial desta Edilidade, bem como, o Balancete 

das Despesas Simplificado com o Detalhamento das Fichas por Sub Elemento 

da Despesa e a Demonstração das Variações Patrimoniais relativas aos meses 

de janeiro a junho de 2020. “À Comissão de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 2313/20. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Acrescenta o 

inciso XII, no art. 17 da Lei Municipal nº 4.944, de 27 de outubro de 2010 que 

dispõe sobre o Zoneamento Estratégico do município de São Caetano do Sul.". 

“Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 2294/20. César Rogério Oliva. Projeto de Lei que "Veda a nomeação para 

cargos em comissão e funções gratificadas de pessoas que tenham sido 

condenadas pelos crimes de violência doméstica e feminicídio, no âmbito do 

município de São Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2295/20. 

César Rogério Oliva. Projeto de Lei que "Dispões sobre o agendamento 

telefônico de consultas médicas dos munícipes idosos, com deficiência, 

gestantes e lactantes, previamente cadastrados, no âmbito das unidades de 

saúde do município de São Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

2296/20. César Rogério Oliva. Projeto de Lei que "Institui ações que 

promovem a inclusão de pessoas com deficiência intelectual e múltiplas, no 

âmbito do município de São Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processos 
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nºs. 2289/20 e 2290/20. Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Indicações 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a reforma da calçada na rua Piauí, em frente ao nº 160; e a reforma 

da calçada da rua Solimões 297, bairro Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2292/20. Eduardo José Vidoski. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a repintura da sinalização de solo que indica “carga e 

descarga”, localizada na rua Piauí, altura do número 710 - bairro Santa Paula. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2293/20. Olyntho Sequalini Voltarelli. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando fiscalização intensiva e 

ostensiva, em caráter de urgência, no que tange ao comércio ilegal de produtos 

alimentícios por parte de vendedores ambulantes na rua Rio Grande do Sul, 

altura do n° 1010, bairro Santo Antônio. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

2299/20. Daniel Fernandes Barbosa. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando instalação de um parklets, no cruzamento da rua Visconde de 

Inhaúma com a rua Coronel Camisão. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

2302/20. Edison Roberto Parra. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a realização de lavagem de ruas, bancos de praças e pontos de 

ônibus do município. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2304/20. Anacleto 

Campanella Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando que 

seja feita a demarcação de vaga paralela à via de circulação dos automóveis 

para pessoas com deficiência na alameda São Caetano, n° 1544, bairro Santa 

Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2305/20. Sueli Aparecida 

Nogueira Ferreira da Silva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a poda da árvore existente na rua Tomaso Tomé, 345, bairro 

Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2306/20 e 2307/20. Ricardo 

Andrejuk. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: determinar a Guarda Civil Municipal, rondas 

intensivas no bairro Barcelona; e averiguações para manutenção ou conserto de 

aparelho de audiometria, do Centro de Especialidades Médicas, rua Heloísa 

Pamplona, 269, bairro Fundação. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

2308/20. Caio Eduardo Kin Jesus Funaki. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a realização de "Prevenção Móvel", para o combate da 

COVID-19 na cidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2311/20. Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

providências para, com brevidade, rebaixar as guias entre as ruas Niterói e 

Manoel Coelho, possibilitando a travessia de pessoas com deficiência ou 

mobilidade reduzida. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2312/20. Ubiratan 

Ribeiro Figueiredo. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o 

urgente conserto de buracos deixados na construção de uma lombofaixa na 

alameda Conde de Porto Alegre, altura do número 777, no bairro Santa Maria. 
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“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2291/20. Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes. Requerimento solicitando envio de ofício à Superintendência da Polícia 

Técnico-Científica do Estado de São Paulo, visando a reativação do Instituto 

Médico Legal da cidade e comarca de São Caetano do Sul. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2309/20. Marcel Franco Munhoz. 

Requerimento solicitando envio de ofício ao Governo do Estado de São Paulo 

visando a elaboração de um projeto para a transformação do local onde se 

encontra instalada a cadeia pública do município, parcialmente desativada por 

determinação judicial, em espaço útil para a própria Polícia Civil ou para a 

população. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2314/20. 

Maurício Fernandes da Conceição. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Congratulações pelos 29 anos de fundação do jornal 

Tribuna do ABCD, alcançados no último dia 07. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2315/20. Edison Roberto Parra. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Igreja 

Transformados pelo Amor, pela consagração de seu novo templo. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2316/20. Edison Roberto Parra. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Igreja Reformada Casa de Oração, pela consagração de seu 

novo templo. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2317/20. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações pelos 74 anos da Igreja Evangélica 

Avivamento Bíblico. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2301/20. Maurício Fernandes da Conceição. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento da 

Senhora Valdete de Souza Nascimento. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2310/20. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento da Senhora Valdete de Souza do Nascimento. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em razão dos votos de profundo 

pesar, o Senhor Presidente solicita que se dedique um minuto de silêncio. 

Assim é procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à fase de 
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Explicação Pessoal. O Sr. Presidente procede à chamada nominal alfabética 

dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Jander Cavalcanti 

de Lira, Marcos Sergio Gonçalves Fontes e Maurício Fernandes da Conceição. 

Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de 

Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. O 1º Secretário procede 

a leitura da Ordem do Dia. Item - I Processo nº 1789/19. Sueli Aparecida 

Nogueira Ferreira da Silva. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que 

“Dispõe sobre a igualdade das premiações, para homens e mulheres, nas 

competições esportivas realizadas, apoiadas ou patrocinadas por órgãos e 

entidades do poder público municipal de São Caetano do Sul e dá outras 

providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado em 2º Turno”. “Publique-se.” Item - II Processo 

nº 3441/19. Mauricio Fernandes da Conceição. 2ª Discussão e Votação do 

Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do 

Município de São Caetano do Sul, o ‘Movimento Julho Sem Plástico’ e dá 

outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado em 2º Turno”. “Publique-se.” Item - III 

Processo nº 0467/20. Caio Eduardo Kin Jesus Funaki. 2ª Discussão e Votação 

do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do 

Município de São Caetano do Sul, a Semana de Conscientização denominada 

‘Ferir Não é Brincar’ e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 2º Turno”. 

“Publique-se.” Item - IV Processo nº 1975/18. Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui 

no âmbito do Município de São Caetano do Sul, o ‘Banco Municipal de 

Materiais Ortopédicos’ e dá outras providências”. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento 

para votação, o autor, Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes, pede o 

arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - V 

Processo nº 6011/18. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 1ª Discussão e Votação 

do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do 

Município de São Caetano do Sul, a ‘Semana do Diagnóstico e Prevenção da 



 

 

hae  5 

Catarata e Glaucoma’ e dá outras providências”. Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Item - 

VI Processo nº 0161/20. Jander Cavalcanti de Lira. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a proibição do 

corte de fornecimento de água e luz às sextas-feiras, sábados, domingos, 

vésperas e dias de feriados no Município de São Caetano do Sul e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador 

Jander Cavalcanti de Lira, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado 

em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, 

com voto contrário do Vereador Ubiratan Ribeiro Figueiredo”. “Arquive-

se”. Item - VII Processo nº 2202/20. Mesa Diretora. 1ª Discussão e Votação 

do Projeto de Lei que “Fixa os subsídios do Prefeito, do Vice-Prefeito e dos 

Secretários Municipais, para a Legislatura de 2021/2024 e dá outras 

providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Item - VIII Processo nº 2203/20. 

Mesa Diretora. Discussão e Votação Únicas do Projeto de Resolução que “Fixa 

o subsídio dos Vereadores da Câmara Municipal de São Caetano do Sul para a 

Legislatura de 2021 a 2024 e dá outras providências”. Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. “Publique-se”. 

Esgotados os motivos que nortearam a presente convocação, o Sr. Presidente 

declara, às dezoito horas, encerrada a presente Sessão e convida os Srs. 

Vereadores a assinarem o Livro de Registro de Presença para o início da 21ª 

Sessão Extraordinária que será realizada logo a seguir. Para constar é lavrada 

esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos Srs. Presidente e o 

Primeiro Secretário. ............................................................................................ 

 

 

 

 

 ECLERSON PIO MIELO 

PRESIDENTE 

    OLYNTHO SEQUALINI VOLTARELLI 

1º SECRETÁRIO 


